A  Soma e Subtracao

Introducao

Sabendo os resuleados da soma e da suberacio de dois nimeros & possivel determinar
quais sA0 esses nimeros. Para isso, basta resolver um simples sistema de duas equagies
com duas incopnices.

Problema

Dados os resultados da soma e da subtragio de dois nimercs, caleule os madulos (valor
absoluto) desses dois nimeros e apresento-os ordenados por ordemn decresconte.

Dados de entrada

A entrada consiste em duas linhas, em que a primeira contém o resulcado da soma de
doiz nimeros ¢ a serunda contém o resuleado da diferenga entre esses mesmos dois nameros.

Restrigoes

¢ Dz dados de encrada sfio nimeros inteiros, ambos pares ou ambos impares, positivos
Ol T ALivos.

¢ Oz dades de safda sfie ndmeros inteiros positivos [=—0).

Dados de saida

Uma linha com o médulo (valor absoluto) dos dois mimeros encontrades, separados por
umn espago, sendo o nimero maior apresentado primeiro (& esquerda) e o nimero menor
apresentado depois (A direita).

Exemplo de dados de entrada e de dados de saida 1

Input

a0
20

Output




B Custo do passaporte

Introducao

Fm Portugal, o custo de emissiio de um passaporte depende de trés facores: o tipo de
passaporte, o praxo de emissio do passaporte ¢ se o passaporte & levantado no servigo que
0 emite ou & remetide para a morada do cidadio. Precende-se desemvolver wm programa
que calcule o custo de emissao do passaporte tendo em conta estes trés fatores,

Problema

(O programa deve caleular o custo total de emissoe do passaporte cendo om conta o tipo
de passaporee, o prazo de emisséo do passaporte @ o modo como o Mesmo & ou nao enviado
para a morada do cidadio. Para tal, deverd ser usada a scpuinte expressio:

Custo = CustoBase 4+ Sobretaral + Sobretara?

Az rris tabelas sepuinces definem o custo de emissdo para cada sitnacio, sendo que os
valores apresentados s8o cumulatives (as sobretaxas actescemn ao custo base):

Tipo de passaporte | Custo Basze
Normal 65 Euros
Passageiro frequence | 120 Euros

Prazo de cntrega Sobretaxa 1
MNormal 0 Euros
Exprosso 20 Euros
Urgenee 30 Euros
Aeroporeo de Lishoa | 35 Euros

Envio Sobretaxa 2
Levantamento no servigo emissor (normal) | 0 Euros
Envio para morada em Poreugal 10 Euros
Envio para morada no estrangeiro 30 Euros

Dados de entrada

() programa deverd aceitar como dados de entrada uma linha com trés palavras, separadas
por um espago, sendo quer a primeira palavra identifica o tipo de passaporte {normal
ou frequente); a segunda palavra identifica o praze de entrega do passaporte (normal,



CXPresso, Urgente, acroporto); a terceira palavra identifica o tipo de envio (normal, Portugal,
eSETANERITD).

Restricoes

O programa aceita como dados de entrads uma dnica linha de texto, formada por
apenas trés palavras, separadas por um espaco. A primeita palavra poderd sor uma das
sopuintes: “normal” ou “frequente” A segunda palavra poderd ser uma das segninoes:
“mormal”, “mpresso”’, “urgente” ou “actoporto”. A terceira palavra poderd ser uma das
sopuintes: “normal”, “Portugal” ou “estrangeire”. O programa deverd goTar wm ormo sempre
que sejam indicadas mais ou menos do que trés palavras ou essas palavras nao se restrinjam
is indicadas.

Dados de saida

(O programa deverd indicar como safda a palavra “erro”, caso exisea um ermo nos dados
de entrada, on o custo de emissio do passaporee, no formato “XXX Euros®, em que “X XX
& o custo de emissdo do passaporte caloulado pelo programa (sendo gue nie deverio ser
representados zeros 4 esquerda).

Exemplo de dados de entrada e de dados de saida 1

Input
1 |numal normal normal |

Jutput

1 |85 Euros

Exemplo de dados de entrada e de dados de saida 2
Input

1 |i’requeu1:e asroporto estrangeiro

1 |135 Euros uepne |




C Onde me devo sentar?

Introdugao

Mo seu regresso &s aulas, o JoAo estd bastante entusiasmado por ver os seus colegas e
amigos novamente. No entanto, ele esté perante um dilema, ao pé de guem € que ele se vai
sentar?

O Jodo decidiu que se val sentar & mesma distancia, utilizando a distincia de Manhattan,
de todos os seus melhores amigos, pelo que decidiu criar uma pequens aplicagio que The
permita determinar onde se deve senbar.

MNota: A distincia de Manhattan entre dois pontos é a soma das diferengas das suas
coordenadas. Concretizando, a distineia entre o ponto Fi{zi,y) e o ponto Palrz, ) &
dada por |ry — za| + |y — wal

Problema

Ajude o Jofo a criar a aplicagio para determinar onde ele se val sentar. Para que o
consiga fazer, considere que a sala de aula tem mesas individuais, distribuides numa grelha
m X7 (m represents as linhas e n as colunas), que as mesas se encontram & mesma distincia
entre si, tanto vertical como horizontalmente, e que os lugares estéo numerados da esquerda
para a direits ¢ de cima para baixo comegando em 1 (superior esquerdo) e terminando em
m ¥ n (inferior direito), observe a Figura 1.

L1 fl2fls]f[a]ls]

Le |l 7] 8][9 ]| 1]

[uJ[az][as|[1a]]315]

Figura 1: Exemplo da distribuigio da sala de aula (m =3 e n = §)

Dados de entrada

(s dados de entrada tém o seguinte formate. Na primeira linha, temos dois inteiros,
m linhas e i colunas, que representam a dimensao da grelha. Na segunda linha, um dnico
inteiro k represents o nimero de melhores amigos do Jofo. Em cada ums das restantes k
linhas, encontre-se um inteiro s; indicando o lugar onde o :-ésimo melhor amigo do Joio se



seTita.

Restrigoes
1< m,n < 100 Nimero de linhas e colunas
2=k <min{ll,mxn—1} Nimero de melhores amigos do Jodo
l<s<mxnel=<i<k mesaondeoi-ésimo melhor amigo do Jodo se senta

Dados de saida

Oz dados de saida consistem num mimero positivo, entre 1 e m X n, representando o
lugar onde o Jofo se deve sentar, ou —1 se nAc existir solugio posstvel. Se existir mais do
que um lugar onde o Jodo se pode sentar, deve ser escolhido aquele que se encontra a uma
distincia menor. No caso em que existam mals do que uma solucao o Joao deve sentar-se
no lugar que tiver o nimero menor.

Exemplo de dados de entrada e de dados de saida 1

Input BN (2[5 ][« EH

1 |[E 5
2 |a L6 L7 [8][s[[1w0]
25 -

e ENNEEE) - REERRECY
s [6][17][18][19][20]
i

B2 [ ][z ][] [EE]

Dutput

1 13

Exemplo de dados de entrada e de dados de saida 2
Toput

e ) (5] .
: |a [sllel[7][2]
L 1 @) (3] =)
6 |13

A B c E
1 BN CICRandoms 0:09:32 (0) 0:20:03 (0 1:31:17 (0)
2 BN ESEN Specium 0:05:17 (0) 0:19:21 (2) 1:41:36 (4)
3 BN ESLF Gondus 0:07:57 (0} )
4 N ESABNM 0:06:52 (0) — (i)
5 BN CICPushin? 0:18:10 (0)

] BN AEPBSwe code
7 BN CCHot
8 BN AEDAS OsTugas — (1))
9 BN ESENGUTA
10 BN ESLF TeamCanaineira
1" BN AEDSI Sancho12o6 0:09:11 (0)
12 BN CICRock Code 0:46:58 (1)
13 EN  ESEN CodeCoFFee 0:18:08 (0) -1}
14 [N AEDSIBITSAITS 0:13:17 (0)
15 BN ESLF OsPazoss 0:46:23 (0}
16 BN AEDSIDUCK 0:27:18 (0)
7 BN ESAB12PSIZEQDT ] e (2)
18 BN ESEN hias Mesma Mesmo 0:21:02 (2)
P 19 BN AEAAV brogrammers - (2}
FrashStarters 20 BN AEDAS 10MTiago Luis — )
21 EN  AEDSL Maienese —
22 BN  AEDSL Os Morcoss 1:20:02 (1)
2 BN ESAB fesbow —tL]
24 BN AESMF Uniuckyers
25 BN AEPBS ProgramDF ]
2 BN AEDAS EduBrunoiOh e (2)
27 BN AEDAS Sobredotados - (4)
28 EN  ESABDweam
29 BN AEAAVTFT e (2)
a0 [N AESMF FroshStarters e (2)
31 BN ESTGAesigacc
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